

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΦΟΔΣΑ

**Χιλιάδες δώρα
από παιδιά σε παιδιά
ιδρυμάτων**

Περισσότερες από 5.000 σακούλες με δώρα συγκέντρωσαν παιδιά όλων των ηλικιών από τέσσερις δήμους της Θεσσαλονίκης, για να τα προσφέρουν σε συνομηλίκους τους που φιλοξενούνται σε διάφορα ιδρύματα. **» 12**

Σε εξέλιξη η δράση «Χάρισε ένα δώρο σε έναν... άγνωστο φίλο σου»

ΦΟΣΔΑ Χιλιάδες δώρα από παιδιά σε παιδιά ιδρυμάτων

Περισσότερες από 5.000 σακούλες με δώρα συγκέντρωσαν παιδιά όλων των ηλικιών από τέσσερις δήμους της Θεσσαλονίκης, για να προσφέρουν σε συνομηλικούς τους που φιλοξενοούνται σε διάφορα ιδρύματα. Βιβλία και παιχνίδια που ήταν παρατημένα και σύντομα θα κατέληγαν στα σκουπίδια αποτέλεσαν τα δώρα για τα παιδιά που τα έχουν ανάγκη και αδυνατούν να τα αποκτήσουν.

Της **Φανής Σοβιτολή**
fanisovi@gmail.com

Την πρωτοβουλία για τη συλλογή παιχνιδιών και βιβλίων, τα οποία είναι σε καλή κατάσταση αλλά δεν χρησιμοποιούνται από τα παιδιά, ανέλαβε στη διάρκεια των εορτών ο Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ με αρωγούς τους δήμους της Θεσσαλονίκης. Το σύνθημα της δράσης είναι «Χάρισε ένα δώρο σε έναν... άγνωστο φίλο σου» και στοχεύει να περάσει στα παιδιά μηνύματα για την κοινωνική προσφορά και την αλληλεγγύη, την προστασία του περιβάλλοντος, αλλά και την ανάγκη να μάθουν την έννοια της επανάχρησης των αντικειμένων, όπως π.χ. των βιβλίων και των παιχνιδιών.

Στην πρόκληση του ΦΟΔΣΑ για την υλοποίηση της δράσης ενόψει των εορτών των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς ανταποκρίθηκαν σχεδόν όλοι οι δήμοι της Θεσσαλονίκης και οι περισσότεροι από τους 24 στους υπόλοιπους έξι νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας, ενώ σε πρώτη φάση δόθηκαν αυτά που συγκέντρωσαν τα παιδιά από τους δήμους Θέρμης, Θερμαϊκού, Πυλαίας - Χορτιάτη και Ωραιοκάστρου. Σύμφωνα με στελέχη του Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων, μεγάλη ήταν η ανταπόκριση και από τους γονείς των παιδιών, οι οποίοι έσπευσαν να παραδώσουν παιχνίδια, βιβλία και άλλα χρήσιμα αντικείμενα για τα παιδιά των ιδρυμάτων.

«Σε μια εποχή που η κρίση έχει γίνει συνώνυμο της καθημερινότητας και οι βασικές ανάγκες έχουν μετατραπεί σε πολυτέλεια, η έννοια της προσφοράς, της αλληλεγγύης, καθώς και του ανθρω-



στην πρόκληση του Φορέα ανταποκρίθηκαν σχεδόν όλοι οι δήμοι της Θεσσαλονίκης και οι περισσότεροι από τους 24 στους υπόλοιπους έξι νομούς της Κ. Μακεδονίας, ενώ σε πρώτη φάση δόθηκαν αυτά που συγκέντρωσαν τα παιδιά από Θέρμη, Θερμαϊκό, Πυλαία-Χορτιάτη και Ωραιοκάστρο.

πισμού, αποκτούν βαθύ νόημα, προσφέροντας ουσιαστική βοήθεια σε όσους τη χρειάζονται» τόνισε ο πρόεδρος του φορέα Μιχάλης Γεράνης.

Η ΔΡΑΣΗ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Η δράση «Χάρισε ένα δώρο σε έναν... άγνωστο φίλο σου» θα συνεχιστεί το επόμενο διάστημα στους δήμους της Κεντρικής Μακεδονίας, προκειμένου τα δώρα να δοθούν σε ιδρύματα που φιλοξενούν παιδιά στους νομούς Χαλκιδικής, Πιερίας, Κιλκίς, Σερρών, Ημαθίας και Πέλλας.

Σε ό,τι αφορά τους πρώτους δήμους που συμμετείχαν στη δράση το Ωραιοκάστρο συγκέντρωσε πάνω από 1.000 σακούλες με δώρα, άλλες τόσες οι δήμοι Θερμαϊκού και Πυλαίας - Χορτιάτη, ενώ τα παιδιά του δήμου Θέρμης συγκέντρωσαν περί τις 2.000 σακούλες.

Ο δήμος Ωραιοκάστρου παρέδωσε τα δώρα στο «Σπίτι της 'Αρσις'» και συγκεκριμένα στον Ξενώνα Προσωρινής Φιλοξενίας Παιδιών και Εφήβων σε κίνδυνο, καθώς και στη Μονάδα Αυτιστικού Ατόμου «Ελπίδα».

Ο δήμος Θερμαϊκού τα παρέδωσε στους παιδικούς σταθμούς του «Θαλασσοπού-



λια» (Περαία), «Χαρούμενες Φατσούλες» (Περαία), «Γ. Δημαράκειος Παιδικός Σταθμός» (Νέα Μηχανιώνα), «Παιδική Φωλιά» (Περαία) και δημοτικός παιδικός σταθμός Επανομής.

Επίσης δώρα παραδόθηκαν στο «Χαμόγελο του Παιδιού».

Ο δήμος Θέρμης παρέδωσε στο παιδικό χωριό «ΣΟΣ» στο Πλαγιάρι, ενώ ο δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη στο ορφανοτροφείο «Μέλισσα» και το «Ελληνικό Παιδικό Χωριό» στο Φίλυρο.